

3/19

星期四

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

7月22日苏州能看日全食

本世纪以来规模最大,下一次重现要到300年以后

2009年是国际天文年。根据天文学家预报,2009年7月22日上午将发生重大天象——日全食。据了解,上一次在苏州看到的日全食发生在明万历三年(公元1575年5月10日),距今已有434年,下次看到要在300年以后,即2309年6月9日。苏州是这次日全食的最佳观测点之一,在此期间,国内外天文专家、学者及天文爱好者等预计有10万人涌向苏州,争睹这21世纪以来规模最大、持续时间最长的一次日全食天文奇观。

市民质疑:想真正观看到,悬!

昨日有热心市民沈先生提出质疑,七八月份的天气说变就变,苏州位于太湖边,城市上空聚集的水汽很重。等到日全食发生之时,空气加速流动,水汽迅速聚集,极有可能造成短时阴雨天气,这样一来,市民就无法清楚看到“天狗食日”的景象。

沈先生说,他一直生活在苏州,经历了大大小小不少次日全食,有日偏食,日环食。

“上世纪60年代的日偏食和80年代的日环食,是我记忆中深刻的两次,万里无云,看得特别清晰。其实在苏州可观测到的日偏食有不少,问题是到了日食的时间,总遇上阴天,有的时候,明明前一刻还是晴天,后一秒就乌云密布。”沈先生表示,今年尽管有百年难得一见的日全食,恐怕受天气影响能观测到的可能性还是很小。

天文专家:观测到的可能性占80%

笔者联系到中科院紫金山天文台苏州观测站的站长梅苞,对于沈先生的质疑,梅站长表示,确实有可能碰到阴雨天气,那样的话就无法观测。

梅站长介绍,日食一般会引发温度、气压、风向的变化。在月球逐渐运行至与太阳、地

球在一条直线的过程中,太阳光照度下降,地表温度也下降了,就会引起空气的交流,而形成风,所以人们会感觉到日全食发生时天气瞬时变化,在此期间空气中水汽凝结形成降雨的可能性并不大。随着月球的继续运动,风也会逐渐消失。

7月22日上午,全国共有成都、武汉、合肥、杭州、常州、无锡、上海这几大城市可以观测到日全食,其他地区可观测到食分不一的日偏食。在苏州观测点,可观测到的日全食自8:20开始,于9:35进入日全食状态,这一景观将持续5分钟,整个日食将于上午11点59分结束。根据目前气象专家以及天文专家的预计,7月22日这一天,苏州地区晴天或者少云的天气占80%的可能。根据往年夏季气象报告,我国东部沿海地区上午的天气比较好,一般天空“变脸”的情况多发生在下午,因此苏州地区能够观测到日全食的可能性很大。

苏州将设立多处观测区

根据梅站长介绍,7月份,2009国际天文年“太阳日冕动力”国际学术大会、海峡两岸四地青少年天文科普论坛也将同时在苏州举行,因此大部分国际天文学专家以及天文爱好者都将聚集在苏州,苏州也特别在上方山设立“国际观测区”,该观测区届时将接待1万名天文专家及爱好者。想要进入这块区域观测,天文爱好者们还需进入本次日全食官方网站报名,于观测前一日携器械进场调试。

同时,苏州还有六大公众观测区对市民免费开放,分别是:独墅湖高教区、苏州乐园门前广场、国际博览中心、桂花公园、吴中以及相城市民广场,另外各个县市都有公众观测区,届时会有科普志愿者现场讲解如何观测日全食。

万一真的碰上了阴雨天气,相关部门会采取人工干扰

措施吗?答案是否定的。梅站长介绍,因为苏州位于几大航空公司的中心区域,苏州上空的航线比较密集,一旦要采取人工干扰,需要提前一天封锁各航道,这一点无法做到,因此不会采取人工干扰。不过,7月22日当天,全国所有观测点都有电视或网络直播,如果苏州观测点遇上阴雨天,苏州各大观测区上的电子屏会及时显示武汉、成都等其他城市的观测情况。

观测时需戴特制太阳镜

梅站长特别提醒,如果天气不错,市民在观测时切不可肉眼长时间盯着太阳,更不可拿着望远镜直接对向太阳,那样眼睛会被灼伤,严重时甚至会导致失明。因此,在观测时,需要戴上特制的太阳镜。这种观测镜是由特殊滤光膜(片)制成,可以大大过滤紫外线、红外线,是观测日食时的必需品。

王玲玲



天气

苏城持续温暖

昨天早上,苏州的最低温度就达到了14.3℃,比前天上升了4℃多。白天虽然天空中云系较多,很少能看到太阳露出笑脸,但是在偏南风的吹拂下,气温仍然达到了25℃,加上湿度适中,感觉还算比较舒适。预计今天早上气温仍然比较高,在18℃左右,由于风向转为偏东风,不利于气温进一步上升,最高温度会停留在25℃左右,温差不大。

据气象台预测,今天阴转多云,偏南风转偏东风4—5级,最低气温18℃左右,最高气温25℃左右。明天多云转阴有阵雨或雷雨,东南风3—4级,最低温度10℃,最高温度19℃。接连几天的晴好天气,使苏城气温一直维持在10℃以上,个别日子感觉还像进入了初夏一样。如果按照气候学上的标准,连续五天的日平均气温稳定超过10℃为春季,那么苏城已经连续几天都达到了这一标准,而且未来几天,天气仍然偏暖。这样看来,苏州已经来到了春天的门槛上,离人春只有一步之遥,预计今天过后,苏州可能就会进入真正意义上的春季了。

李胜华



提醒

婚庆礼仪产业要上规矩了

昨日,苏州市结婚与礼仪产业商会正式成立,并公布了相关的行规行约和各项规范制度。

商会有关负责人介绍,所有商会成员单位门口都将挂上“诚信公约”招牌,消费者在选择商家时,请一定留意商家是否有此招牌。对于消费者的投诉,商会会在第一时间处理,为消费者维权。目前商家鱼目混珠,一些不实的广告时有出现,蒙骗了广大消费者。商会的作用就是规范市场,规范企业,对成员单位的从业人员进行资格认证,使消费者能得到优质的服务。商会还公布了投诉电话:0512-65810300。

吴铭 王彪

对长江非法采砂“亮剑”



3月18日,张家港市水政监察大队联合苏州长航公安苏州分局、张家港市长江海事处在三干河水域开展非法采砂联合整治专项行动。

在船艇行驶中,执法人员看到停靠在三干河闸外的非法采砂船有七艘之多。9点30分,当执法艇行至通沙汽渡附近时,看到一艘旧的铁壳船被长江巡警1804号

执法艇包围,并拉响警报,命令采砂船停止采砂作业靠岸接受检查。执法人员登船检查,发现该船上装有两台吸砂泵,执法人员上船后,船主拿不出任何证件。面对这种情况,执法人员利用榔头、切割机、焊枪等工具将吸砂泵机器、吸砂管等非法采砂设备进行捣毁。

徐亮 王彪 文/摄

供电营业厅全年无休为民服务 城区电力抢修45分钟到达

“2月25日起,苏州用电量开始稳步回升,并接近去年同期水平。”昨天,在苏州供电公司推出服务经济社会发展的20项服务措施新闻通气会上,该公司新闻发言人、副总经理陈庆透露,用电量的回暖预示着苏州经济出现春意。

据陈庆介绍,去年该公司实现全社会用电量848.42亿千瓦时,同比增长5.1%;完成企业供电量756.32亿千瓦时,售电量715.19亿千瓦时,

同比均增长6.35%,全年最高网供负荷达到1319万千瓦。“相对全国各大中城市来说,苏州的用电总量仅次于上海,位居全国第二。”

苏州供电公司推出365天无休日、无午休供电营业厅服务,在供电营业场所公开电价、收费标准和服务程序。电力服务热线“95598”24小时受理业务咨询、信息查询、服务投诉和电力故障报修。供电抢修人员到达故障现场抢修

的时限为:城区45分钟,农村90分钟。陈庆说,第13条措施是供电方案快速答复。居民客户不超过3个工作日,低压电力客户不超过7个工作日,高压单电源客户不超过15个工作日,高压双电源客户不超过30个工作日。此外,该公司增加电费缴费方式和渠道,推广电费充值卡业务,开发银联刷卡缴费、手机缴费、手机互动短信缴费等全新缴费方式。

陈泓江

加工茶叶禁止添加“美术绿”

吴中区为种植加工业上笼套

今年1至3月,苏州吴中区组织开展了以食用菌、茶叶和蔬菜生产加工企业为整治重点的打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂专项整治行动,严厉打击在种植业领域违规经营,使用甲胺磷、对硫磷、甲基对硫磷、久效磷、磷胺等五种禁用高毒农药的行为;同时,开展农业投入品专项整治,严厉打击制假、售假行为。

整治行动重点检查了横泾街道食用菌种植大户,口直镇华昌食用菌责任有限公司,东山镇、金庭镇、光福镇的茶叶生产加工企业和茶叶联社共8个单位,以及东山蔬菜生产基地。经查,上述企业均无违法添加非食用物质和滥用食品添加剂的行为。

同期,吴中区下发要求21个茶叶生产企业和有关乡镇农林服务中心高度重视碧

螺春茶的质量安全,严把茶叶加工关。在茶叶生产加工过程中,严格按照碧螺春茶的加工技术标准进行操作。不收购、不加工未符合碧螺春茶质量标准的鲜叶,禁止使用着色添加剂“美术绿”(主要成分:铅铬绿)等非食用物质或添加剂。

同时,要规范无公害食品、绿色食品和有机食品“三品”标志的使用。

王彪

糖尿病新药在我国研制成功

从英国国际发明博览会传来一个令千万糖尿病患者无比振奋的消息:我国权威专家谈运良教授率领15位医学博士,历经十年刻苦攻关,终于成功研制出糖尿病新药“艾唐敏林”,通过神奇物质多通肽,清除胰岛素沉积,从根上治疗糖尿病。“艾唐敏林”快速平稳降血糖、彻底消除并发症,解决以往产品治标不治本的问题,是人类降糖糖尿病病的

又一重大突破!

“艾唐敏林”汇集纯天然、无污染名贵中药,采用最新“纳米膜过滤技术”和“生物链接工艺”,提炼出高活性多通肽,标本兼治,安全高效,尤其适合久治不愈的中老年人。

在英国国际发明博览会上,“艾唐敏林”从众多跨国制药巨头选送的药物中脱颖而出,荣获“金皇冠奖”!国内外多家医院证实:

“艾唐敏林”效果89.75%;当天就可减停其它降糖药或胰岛素;很快血糖下降,口干、小便秘、爱起夜、眼模糊、皮肤痒、便秘、失眠、胸闷、心慌、头晕、浮肿、麻木、疼痛、乏力、消瘦、肾区疼、腰膝酸软、畏寒肢冷、阳痿、脚烂、开裂等消失;全身轻松有力,血糖、血脂、血压正常;浑身有劲腿脚好使,免疫力提高少感冒。能吃水果;恢复正常,可间隔服药或停药。

苏州陈老伯糖尿病8年,受尽折磨;血糖高,17.9;眼模糊,真怕失明;便秘,拉不出;皮肤痒;尿多;疲劳,乏力,阳痿,腰酸腿软;疼痛,麻木;脚红肿、溃烂、裂口,医生说不治会截肢;想到要在轮椅上过后半生,死的心都有;对糖过敏,啥也不敢吃,瘦的皮包骨。服用“艾唐敏林”才10天,血糖就降到5.5;一个月后眼睛好使,连报上的小字都能看清楚;口不干,小便

正常;便秘好了,大便通畅;三疗程,头不晕,胸不闷,心不慌;皮肤不痒,睡觉安稳;脚红肿没了,裂口愈合,不用担心截肢;腿有劲,上楼不累;气色好,精神足;一年了,血糖照样正常;减药量,钱也省了!究竟是国家级新药,效果就是不一样!水果、糕点能吃,过年享口福!糖尿病好了,全家开心!”

销售:苏大医学院康诚大药房(人民路648号·沧浪亭

口)、常熟家福药店(方塔街81号·第一百货旁)、昆山同慈药店(紫竹路阳光昆城大门旁)、张家港新康药店(长安路梁丰路口西菜场旁)、吴江中心药店(商业街176号)、盛泽盛德堂药店(舜湖中路401号·第二实验小学对面)、太仓老百姓大药房(人民医院西侧)。有优惠,免费送药。

专家咨询热线: 6836 0349; 6836 0432